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1 DOWNLOAD E INSTALAÇÃO DO CLIENTE SSLVPN 

• Realizar o download do software Forticlient VPN para o sistema operacional desejado através do link 

abaixo. O fornecedor oferta diversas versões, gentileza realizar o download da versão “FortiClient VPN”. 

o Link para download: FortiClient VPN - Download 

 

• Após o download relizar a instalação seguindo as telas de configuração, utilizar as opções padrões. 

2 CONFIGURAÇÃO DO CLIENTE 

• Após o término da instalação, execute o FortiClient VPN. Será apresentado a pagina abaixo, selecione a 

opção “Eu reconheço que esse software...” e clique em “Eu aceito”. 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.fortinet.com/br/support/product-downloads#vpn
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• Na tela seguinte, clique em “configurar a VPN”. 

 

 

 

• Configure os campos de acordo com a imagem abaixo. 

 

 

 

o Gateway Remoto: sslvpn.br.engineering 

o Porta Customizada: 4443 

 

• OBS: A opção para usar o navegador externo como agente de autenticação, permite você utilizar o seu 

navegador padrão para se conectar também de forma segura. Caso a autenticação já tenha sido realizada 

uma vez e foi armazenada em cache, ele irá dispensar a necessidade de inserir novamente o usuário e 

senha. O uso deste recurso é opcional. 
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3 CONFIGURAÇÃO DE SENHA E AUTENTICAÇÃO 

• Informações Importantes: 

o O procedimento de troca de senha é necessário apenas no primeiro acesso. Para as trocas de 

senha futuras, a sincronização com o Google Workspace será automática, sem a necessidade de 

novas etapas manuais. 

o Usuários que já possuem acesso ao Google Cloud Platform (GCP) não precisam realizar este 

procedimento. 

o Caso o Google solicite que a senha seja trocada no primeiro login, faça a troca da senha dentro 

do Google Workspace e faça a troca novamente da senha Brasil para que ela seja sincronizada. 

 

• No primeiro acesso, é necessário realizar a troca da sua senha Brasil, a senha pode ser alterada através da 

página https://password.br.engineering. Essa senha é um dos principais métodos de autenticação e deve 

ser redefinida logo no início do processo. 

 

• Após a troca da senha Brasil, acesse o Google Workspace através do link https://accounts.google.com/ e 

insira seu e-mail e senha Brasil. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://password.br.engineering/
https://accounts.google.com/
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• Aceite a mensagem abaixo clicando em “Entendi”. 

 

 

 

• Configure a autenticação em duas etapas clicando em “INSCREVA-SE”. Este passo é obrigatório seguindo 

as diretrizes de seguranças da Eng. 
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• Clique em “Adicionar app autenticador” 

 

 

 

• Clique em configurar autenticador. 
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• Escaneie o QR Code com o app “Microsoft Authenticator” ou “Google Authenticator” e clique em avançar. 

 

 

 

• Insira um código para concluir a configuração. 
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• Após configurar o autenticador, clique em “Ativar a verificação em duas etapas”. 

 

 

 

• A configuração será concluída. 
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• Após realizar o ajuste de senha, clicar em conectar. 

 

 

• Entrar com e-mail e senha Brasil na tela de login SAML exibida. 
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• Após a autenticação a conexão será estabeleicda. 

 

 

 

4 PROBLEMAS CONHECIDOS 

• Erro na autenticação SAML 

o Em algumas instalações do FortiClient, a página de autenticação SAML pode não ser exibida 

corretamente. Esse problema é causado pela ausência de um componente necessário no sistema 

operacional Windows.  

o Para corrigir esse problema, é necessário instalar o seguinte pacote no sistema operacional: 

Microsoft Visual C++ Redistributable 

o Este componente garante o funcionamento correto do FortiClient e a exibição adequada da 

página de autenticação SAML. 

 

• Erro de autenticação ao Google Workspace 

o Caso tenha feito login no console do google anteriormente e não tenha habilitado o MFA, o erro 

abaixo será exibido: 

 

o Para solução deste problema, será necessário a abertura de um chamado através do portal 

https://suporte-cloudlabs.engdb.com.br. Com o chamado aberto a equipe de segurança vai gerar 

https://aka.ms/vs/17/release/vc_redist.x64.exe
https://suporte-cloudlabs.engdb.com.br/
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novos códigos alternativos para que o login possa ser realizado, permitindo a configuração do 

MFA. 

 

 


